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In de tijd waarin we zoekend zijn naar de waarden van de grote mensheidsverhalen als Islam, Christendom, Boeddhisme en we geconfronteerd worden met de impact van de verschillen die er zijn in deze verhalen lijkt er steeds meer belangstelling te komen voor het individuele levensverhaal en de potentie die hierin verborgen ligt. 
Het werken met het levensverhaal is een methodiek die dan ook steeds meer aandacht krijgt. Bij GGZ instellingen kun je therapiegroepen vinden waar als behandelmethode de eigen biografie wordt geschreven. In de behandeling van allochtonen wordt het schrijven van het levensverhaal gebruikt als een goed middel tegen depressie en Indische ouderen worden gestimuleerd het eigen levensverhaal op te schrijven en aan elkaar te communiceren via plaatsing op het internet en onlangs las ik dat reïntegratie bedrijven hun cliënten vragen het levensverhaal op papier te zetten. Het doel is dat de cliënt weer een verbinding krijgt met de eigen rode draad. Een heroriëntatie op het (werk)leven als inspiratie voor een nieuwe impuls. Ook steeds meer opleidingen besteden aandacht aan het werken met het levensverhaal. En dan niet alleen de mbo -en hbo opleidingen in de sociale beroepen, maar ook een levensbeschouwelijke opleiding als die van humanistisch raadswerker. Er is weinig gepubliceerd over het werken met het eigen levensverhaal. Een uitzondering hierop is het in 2005 verschenen boek Biografisch leren en werken, het levensverhaal in kaart brengen, geschreven door één van de pioniers op dit terrein in Nederland, Gabriël Prinsenberg. 
Het boek oogt door zijn omslag wat klassiek. Door het motto wat Prinsenberg zijn boek meegeeft, een tekst van Sting, The book of my life, wordt de lezer meteen naar een eigentijdse sfeer getrokken. Het levensverhaal is wel een terugblik op vroeger, maar vindt in het heden plaats. Deze terugkoppeling (theorie naar de praktijk) is kenmerkend voor de opzet van het boek. Het boek is makkelijk leesbaar en je kan met ieder hoofdstuk afzonderlijk beginnen. Je kan kiezen voor een algemene oriëntatie op de autobiografie of voor een beschouwing van verschillende theorieën over de levensloop. Je kunt ook starten met het deel waarin de methodiek wordt uitgewerkt of waar de vele toepassingsgebieden beschreven worden. Het levensverhaal kan zo van verschillende kanten benaderd en begrepen worden. Steeds wordt er een relatie gelegd naar de praktijk van alledag waardoor er sprake is van een geheel. Duidelijk is dat de auteur zelf veel met het levensverhaal werkt. Er wordt regelmatig gewerkt met voorbeelden uit de eigen (levens)praktijk De vele oefeningen en tips, vaak in een apart kader, maken het boek ook tot een echt praktisch werkboek. Het is daardoor geschikt voor een ieder die interesse heeft om zijn eigen levensverhaal te onderzoeken of aan het werk te gaan met de cliënt. Het is hierbij niet zo dat Prinsenberg deze vorm van werken aanbiedt alsof dit door iedereen meteen in de prakrijk kan worden gebracht. Belangrijke attitude aspecten (voorwaarden noemt Prinsenberg deze ) als empathie, respect, openheid, directheid en concreetheid dient de werker zich eigen gemaakt te hebben. Daarnaast is het kennis hebben van de hermeneutisch werkwijze ( oa. wat is de betekenis van het verhaal voor de cliënt, zijn context en wat voor aanknopingspunten biedt dit?) een voorwaarde om op een juiste wijze een biografisch gesprek te kunnen voeren. 
De Boeddhistische wijze Tsongkhapa schrijft: een rijk begiftigd menselijk bestaan, zeer zeldzaam en met enorme mogelijkheden heb ik deze ene keer verworven… 
Biografisch werken en leren helpt door de vele inzichten en handvatten zicht te krijgen op dat menselijk bestaan. Een bestaan dat gekleurd wordt door de culturen waarin we opgroeien en leven. Op deze wijze is het stilstaan bij ieders individuele levensverhaal een crossculturele brug naar een echt samenleven.
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